

Акатист Пресветој Владичици нашој Богородици „Брзопомоћници“

Кондак 1

Теби, од свих покољења изабраној Мајци Божјој и Царици, која брзо помажеш, молитве смиренних слушаш и потоке исцељења са иконе Своје свете на верне изливаш, захвално појање узносимо; Ти, пак, свемилосрдна Заступнице, приклони се милостиво ка нашим похвалама и од свих недаћа ослободи нас, који Ти кличемо:
Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер мољења наша која су за наше добро испуњаваш!

Икос 1

Англи Те са страхопоштовањем служе, а све силе небеске неућутно Те величају, Богородице Дјево, јер си Цара Ангелског, Христа Бога родила; Ми, пак, грешни, усуђујући се да их подражавамо, мада Те достојно хвалити не унемо, понизно Ти овако кличемо:

Радуј се, станиште вечног Бога!

Радуј се, непрестано дивљење ангела!

Радуј се, света трпезо која нас хлебом живота храниш!

Радуј се, маслино благог плода која срца наша јелејем милости помазујеш!

Радуј се, непресушна реко чуда!

Радуј се, увређених заштитнице!

Радуј се, жалосних утешитељко!

Радуј се, невољних помоћнице!

Радуј се, болесних исцелитељко!

Радуј се, укритељко слабих!

Радуј се, заробљених ослободитељко!

Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер мољења наша која су за наше добро испуњаваш.

Кондак 2

Видевши, Владичице, Твоје неисцрпно милосрђе, и многа чуда која показа и која увек показујеш кроз свете иконе Твоје, јер си њима, као звездама светлошћу Божанском озареним, читав свет хришћански украсила, ми Те величамо, јер си род људски Својом добром вољом

узвеличала, и са љубављу се клањамо изображењу Твог светог лика, кличући Сину Твоме, Христу Богу: Алилуја!

Икос 2

Ум небески показавши Богородице, благоводела си да у земаљском наслеђу Своме, Светој гори Атонској, многим чудима прославиш икону Твоју, коју си Сама, гласом Божанственим који је из ње потекао Брзопомоћницом назвала, тако да су сви, знајући за такву наклоност Твоју према њој у песмама клицали:

Радуј се, у Христу свих нас милосрдна Мати!

Радуј се, Духа Светог обитавалиште!

Радуј се, пројављивање љубави Божије према човеку!

Радуј се, људског рода уздизање!

Радуј се, света палато Бога Логоса!

Радуј се, већа од Светиње над светињама!

Радуј се, јер си божанственог Агнеца родила!

Радуј се, јер нам је од Тебе клас живота израстао!

Радуј се, свезлатни сасуде хране нетрулежне!

Радуј се, хранитељко Хранитеља васељене!

Радуј се, јер се твојим окриљем надамо спасењу!

Радуј се, јер се уздамо да молитвама Твојим наслеђе небеско добијемо!

Радуј се, свеплага Брзопомоћнице, јер мољења наша која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 3

Силом Божијом делујући, трпезара дохијарсе обитељи, Нила, који не показа поштовање пред Твојом светом иконом, казнила си слепилом и слабошћу телесном, Богородице Дјево, како се други не би усудили да Те жалосте кроз пречисту икону Твоју, коју си као залог наклоности Своје читавој Атонској гори милостиво даровала, да би сви становници њени гласовима ускликнули од Тебе рођеном Богу Логосу: Алилуја.

Икос 3

Имајући велику љубав према људима искупљеним крвљу Сина Твог и Бога, свеплага Владичице, покајање трпезара Нила милостиво си примила и исцељење од слепила и слабости му даровала, да би Ти непрестано служио и неућутно молитве приносио пред исцелитељском иконом Твојом, овако Ти кличући:

Радуј се, свети изданче Јоакима и Ане!
Радуј се, јер си родила Онога Који је главу древне змије згазио!
Радуј се, преблагословена међу женама!
Радуј се, јер си непорочног Спаситеља душа наших родила!
Радуј се, јер си девственост и рађање чудесно спојила!
Радуј се, јер си и у једном и у другом непорочна остала!
Радуј се, велико чудо читаве васељене!
Радуј се, грешника покајање!
Радуј се, јер покајнике у врлини утврђујеш!
Радуј се, јер без злопамћења кажњаваш!
Радуј се, милосрдна уразумитељко!
Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер мољења наша која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 4

Они који од буре житејске побегоше и у тихо пристаниште на гору Атонску притекоше добијају овде благодатну утеху и помоћ божанствену од свете иконе Твоје, Богородице, са које лучама чуда зрачиш и потоке милости неоскудно изливаш. Зато сви који желе да у пустињама Атона пожању спасење, величајући мајчинско Твоје сажалење, захвално певају Богу: Алилуја!

Икос 4

Чувши глас Твој од свете иконе Твоје, Владичице, трпезар Нил разумеде да ћеш Брзопомоћница бити свима који с вером и љубављу приступају чудотворној икони Твојој, и примивши од ње уразумљење у незнању своме и просветљење својих ослепљених очију, од срца Ти искрено ускликну:

Радуј се, јер привременим казнама неразумне умудрујеш!
Радуј се, јер покајање грешника милостиво прихваташ!
Радуј се, јер на пут покајања заблуделе управљаш!
Радуј се, јер ране греховне милосрдно исцељујеш!
Радуј се, јер у нераду огрезле са пуно љубави опомињеш!
Радуј се, јер недаћама због телесних страдања од вечних мука избављаш!
Радуј се, јер узбурканост страсти умирујеш!
Радуј се, јер руку помоћи Своје посрнулима пружаш!
Радуј се, надо безнадежних!

Радуј се, утехо ожалошћених!
Радуј се, одећо нагима!
Радуј се, јер на сироте мотриш!
Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 5

Када богогласне речи Твоје разабраше, иноци дохијарски Теби, божанственој Брзопомоћници, код трпезарије храм сазидаше у коме се налази чудотворна икона Твоја, Пречиста Дјево, а сви верни теше се знамењем Твоје милости; Немој те милости лишити ни нас који Ти са дужним поштовањем певамо и кличемо чудотворцу Богу: Алилуја!

Икос 5

Видевши потоке чудеса који се изливају од свете Твоје иконе Брзопомоћнице, сви монаси Горе Атонске притекоше да јој се поклоне. А Ти си, Мајко Божија, коме год је било потребно дарове милости Своје изобилно даровала од Своје чудотворне иконе, постичући нас да Ти благодарно кличемо:

Радуј се, Мати милосрђа и милости!
Радуј се, продуховљени престоле Сведржитеља!
Радуј се, јер си тело дала Сину Божијем!
Радуј се, ковчеже бесеменог зачећа!
Радуј се, јер си бесплотно оваплотила!
Радуј се, јер си Бога са човеком сјединила!
Радуј се, преподобних најжељеније сазерцање!
Радуј се, божанствено радовање испосника!
Радуј се, тихо весеље пустиножитеља!
Радуј се, јер си пукове демонске победила!
Радуј се, јер си непријатеље спасења људског постидела!
Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 6

Проповеда гора Атонска о милости и чудима Твојим, преблагословена Мати Господа нашег, и блиставо се украшава многим чудотворним иконама Твојим, међу којима икона Твоја коју си Сама Брзопомоћницом назвала, као пун месец лучама чуда неугасиво

блиста, озарујући душе наше светлошћу Божије благодати и подстичући нас да похвално кличемо Троједином Богу Који Те прослави: Алилуја!

Икос 6

У пречистој икони Својој заблистала си, Богородице Марија, светлошћу спасења свима онима који лутају по мраку грехова и страсти, и назвала си је Брзопомоћницом онима који се пред њом искрено, с вером и побожношћу моле, дајући брзу помоћ онима који Ти овако кличу:

Радуј се, муњо која душу обасјаваш!

Радуј се, громе кога се саблазнитељи плаше!

Радуј се, мирно уточиште преморених узбурканошћу мора житејског!

Радуј се, тихо пристаниште таласима страсти преплављеним!

Радуј се, целомудрености учитељице младима!

Радуј се, заштито и ограда девствености!

Радуј се, јер скамењеност срца умекшаваш!

Радуј се, јер хладноћу душевну благодатно загреваш!

Радуј се, јер на стазу спасења верне упућујеш!

Радуј се, јер од путева погибелних оне који Ти притичу удаљујеш!

Радуј се, Посреднице наша код Сина Твог и Бога!

Радуј се, јер Га стално молиш да помилује нас грешне!

Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 7

Желећи да свима покажеш љубав Своју велику према роду хришћанскоме, Ти си, преблага Богородице, као изабрано место Своје Гору Атонску одабрала и у њој обитељи монашке умножила, како би сви, нападнути мирјанском испразношћу овде могли стећи мирно и сигурно пристаниште ка спасењу и уз Твоју помоћ удостојити се наслеђа небеског да са светима Пресветој Тројици певају: Алилуја!

Икос 7

Ново знамење милосрђа Свога показала си, Владичице, чудесним прослављањем свете иконе Твоје Брзопомоћнице, не само монасима Горе Атонске, већ и свим православним хришћанима, међу којима се поштује изображење ове иконе Твоје, да би Ти сви клицали:

Радуј се, Мати Бога нашега!
Радуј се, у рађању и по рађању Дјево!
Радуј се, јер Те величају сва поколења!
Радуј се, јер Ти Силни учини величину!
Радуј се, јер погледа Господ на смирење Твоје!
Радуј се, јер Цар над царевима пожелe доброту Твоју!
Радуј се, благословена Кћери Оца небеског!
Радуј се, безбрачна Родитељко Превечног Сина!
Радуј се, непорочно пристаниште Духа Светога!
Радуј се, поверенице Божанствене благодати!
Радуј се, вишњег света украсе!
Радуј се, земаљског света помоћи!
Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 8

Странци смо и придошлице на земљи, по речи апостолској. Нема овде града у који ћемо се склонити, и коме ћемо, ако не Теби, Свеблага, притећи у жалостима страждовања нашег? Не одбаци нас, Мајко Божија, не реци нам: „Не познајем вас, грехова ваших ради“, већ помилуј нас, сироте и беспомоћне, и прими нас у вечно окриље, Покровитељко наша, да у слави небеској радосно Христу, Цару Славе кличемо: Алилуја!

Икос 8

Свима је верним утеха да гледају у свету икону Твоју, Владичице. На њој видимо да на руци Својој држиш превечног Младенца, Господа Нашег Исуса Христа, и Њему се достојно клањамо као Творцу и Богу нашем, а Теби ваистиној Богородици са умилењем говоримо:
Радуј се, приснодјево, архангелском благовешћу обрадована!
Радуј се, невесто неневесна!
Радуј се, Мати Светла духовнога, које све душе обасјаваш!
Радуј се, продуховљени Престоле Творца неба и земље!
Радуј се, кротка голубице!
Радуј се, непорочна агнице!
Радуј се, чашо из које радост истиче!
Радуј се, неисцрпни сасуде воде живе!
Радуј се, мироположнице миомириса Христовог!

Радуј се, јер се њоме злосмрадије страсти наших протерује!
Радуј се, јер њоме познасмо Сина Божјег!
Радуј се, јер се њоме поучисмо да се Пресветој Тројици клањамо!
Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 9

Сва поколења дужна су да Те величају, благословена Богородице Марија, сви од истока па до запада да хвале име Твоје, монаси да Те Заштитницом својом називају, и то највише они који се на Тобом изабраној Гори Атонској подвизавају. Јер, њу си нарочитом наклоношћу Својом осенила, многа чудеса на њој сатворивши и преобилну милост Своју житељима њеним показавши, да би због Тебе захвално певали Богу: Алилуја!

Икос 9

Лажна мудрост древних мудраца не може познати тајну Твог приснодејства, Богородице, нити може објаснити силу Твоју чудотворну, која из икона Твојих истиче за исцељење болесних и на сваку телесну и душевну корист људима. Ми се правоверно и без сваке сумње поклањамо икони Твојој светој и овако Ти кличемо:

Радуј се, јер неверни о Теби са сумњом слушају!

Радуј се, поуздана похвало верних!

Радуј се, јер си из утробе чисте Христа непорочно родила!

Радуј се, јер у рађању Своме закључану утробу девствености ниси повредила!

Радуј се, преблагословена Мати и Дјево!

Радуј се, свепрослављена Богородице!

Радуј се, Дјево похвало!

Радуј се, непрестано радовање мајки!

Радуј се, једина непорочна и блага међу женама!

Радуј се, јер си обећаног Уништитеља главе змијине родила!

Радуј се, јер од древне олује пале прародитеље избављаш!

Радуј се, јер си раћањем Својим за људе закључани Едем отворила!

Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 10

Припремивши спасење хришћанима, благоизволела си, Богородице, да земаљско наслеђе Своје, Гору Атонску, за насеље монасима одредиш и у виђењу си рекла првом пустиножителу Атонском, преподобном Петру, да ова гора увек буде обитавалиште монасима, утешивши га благим обећањем да ћеш бити Помоћница и Заштитница свима који се на њој богоугодно подвизавају, даровима је потребним снабдевајући и од свих невоља спасавајући, да непрестано поју Богу: Алилуја!

Икос 10

Стена си заштите, Дјево, монасима православним и свим подвижницима девствености и чистоте. Зато си наслеђе Своје земаљско, Гору Атонску недоступном женама учинила, да би без греховне саблазни монаси у њој обитавали, у Тебе једину по Богу наду у спасење узносећи и овако Ти кличући:

Радуј се, неувели цвете девствености!

Радуј се, пољски љиљане чистоте!

Радуј се, светлосна сенице небеска, која подвижнике чистоте закријуљеш!

Радуј се, свиче Божије премудрости, јер љубитеље целомудрености уразумљујеш!

Радуј се, јер си монасима који се ревносно подвизавају Заступница спасења!

Радуј се, оградо и покрове пустиножитељима Горе Атонске!

Радуј се, јер у срца богољубива благодатну радост изливаш!

Радуј се, јер душама ожалошћеним духовну утеху дарујеш!

Радуј се, одгајитељко дјева и сирочади без мајки!

Радуј се, јер се љубављу Женика бесмртног девствено наслађујеш!

Радуј се, у тешкој борби са нападима плотских страсти снажна Помоћнице!

Радуј се, увек будна Чуварко монашких обитељи!

Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 11

Не презри, Чиста, појање наше смирено, које Ти од пуноће љубави и усрдности приносимо, и не одврати се од нас, многим гресима

упрљаних, већ нам помози, Свеблага, да се покајањем очистимо од греховне нечистоте и узрастемо у чистом и богоугодном житију, имајући Тебе као Подвигоположницу и Помоћницу, да бисмо могли достојно и праведно клицати Господу: Алилуја!

Икос 11

Светлим лучама чуда икона Твоја света непрестано блиста, Богородице Дјево, и читав свет благодатно озарује, одгонећи свако деловање ђаволско силом Божијом, која из ње истиче; Зато се ми грешни радујемо и, имајући такав залог Твоје наклоности према нама, Теби, Брзопомоћници мољења наших, благодарно кличемо:

Радуј се, јутарња звездо сунца незалазног!

Радуј се, зоро дана који нема вечери!

Радуј се, јер си нам јутром спасења заблистала!

Радуј се, јер си бесмртног Женика људских душа родила!

Радуј се, јер наше богоугодне жеље испуњаваш!

Радуј се, јер нам у патњама и невољама брзо у помоћ пристижеш!

Радуј се, рају духовни, сваком духовном утехом преиспуњени!

Радуј се, јер из преобиља свога и на нас капље утехе изливаш!

Радуј се, јер врелину наших страсти расхлађујеш!

Радуј се, јер онима који благодатно бестрашће траже њега усрдно дарујеш!

Радуј се, јер уистину волиш све који у чистоти целомудрености живе!

Радуј се, јер у сновима и визијама изабранике Божије посећујеш!

Радуј се, свеблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 12

Благодат Божија у светој икони Твојој, коју си Сама, Богомати Владичице, Брзопомоћницом назвала, привлачи к себи све ожалашћене и натоварене, и они утешени одлазе са овог извора милости и милосрђа Твога, у жалостима утеху, у искушењима заштиту, у болестима исцељење, изобилно добијајући од чудотворне иконе Твоје, Свеблага, захвално кличу Дароватељу добара Богу: Алилуја!

Икос 12

Појући о чудима Твојим, Владичице, и милости великој према роду

хришћанском, знамо да је то недовољно да прослави Тебе, часнију од херувима и неупоредиво славнију од серафима, али надајући се неизрецивом милосрђу Твоме, Своблага, смиреног духа Ти ове песме приносимо:

Радуј се, мирно пристаниште подвижницима побожности!

Радуј се, слатка следбенице безмолника!

Радуј се, одшелника у горама и пустињама благодарна утехо!

Радуј се, јер тајне у свету слуге Божије тајанствено уразумљујеш!

Радуј се, грешника који се кају с Богом помирење!

Радуј се, врховна управитељко горе Атонске!

Радуј се, јер си пустинољубивог Петра посетом Својом овде озарила!

Радуј се, јер си богомудрог Атанасија овде облагодатила!

Радуј се, јер си многе преподобне са Атоса славом небеском прославила!

Радуј се, јер становницима горе ове нарочиту љубав показујеш!

Радуј се, јер без плате тела наша исцељуљеш!

Радуј се, путеводитељко душа наших у вишње Царство!

Радуј се, своблага Брзопомоћнице, јер нам мољења која су за наше добро испуњаваш!

Кондак 13

О, свеопевана Мати, Брзопомоћнице по својој светој икони названа Богородице Марија! Милостиво прими ово мало мољење наше, јер Ти га усрдно приносимо са вером и љубављу и умоли Тројицу Којој се стално клањамо да нас избави од огња пакленог, таме непрозирне, и вечног мучења, да би смо предстојањем Твојим наследили Царство небеско и удостојили се да са светима певамо Богу: Алилуја!

(чита се 3 пута)

Икос 1

Анжели Те са страхопоштовањем служе, а све силе небеске неућутно Те величају, Богородице Дјево, јер си Цара Ангелског, Христа Бога родила; Ми, пак, грешни, усућујући се да их подражавамо, мада Те достојно хвалити не унемо, понизно Ти овако кличемо:

Радуј се, станиште вечног Бога!

Радуј се, непрестано дивљење ангела!

Радуј се, света трпезо која нас хлебом живота храниш!

Радуј се, маслино благог плода која срца наша јелејем милости

помазујеш!

Радуј се, непресушна реко чуда!

Радуј се, увређених заштитнице!

Радуј се, жалосних утешитељко!

Радуј се, невољних помоћнице!

Радуј се, болесних исцелитељко!

Радуј се, укрепитељко слабих!

Радуј се, заробљених ослободитељко!

Радуј се, свєблага Брзопомоћнице, јер мољења наша која су за наше добро испуњаваш.

Кондак 1

Теби, од свих покољења изабраној Мајци Божјој и Царици, која брзо помажеш, молитве смиренних слушаш и потоке исцељења са иконе Своје свете на верне изливаш, захвално појање узносимо; Ти, пак, свемилосрдна Заступнице, приклони се милостиво ка нашим похвалама и од свих недаћа ослободи нас, који Ти кличемо:

Радуј се, свєблага Брзопомоћнице, јер мољења наша која су за наше добро испуњаваш!

Молитва Пресветој Богородици Брзопомоћници

Преблагословена Владичице, Приснодјево Богородице, Која си Бога Реч, Који је изнад сваке речи, родила и благодат Његову више од било кога другог примила, Која си показала море божанствених дарова, преко чуда која непрестано течеш изливајући благодат на све који Ти с вером притичу, чудесној икони Твојој клањајући се молимо Тебе, свемилостиву Мајку Човекољубивог Владике: излиј на нас пребогату милост Твоју и пожуре да мољења наша, која Ти приносимо, Брзопомоћнице, испуниш, јер свакоме корист и спасење припремаш. Посети, Преблага, слуге Своје благодаћу Својом, подари болеснима исцељење и савршено здравље, узнемиренима тишину, заробљенима слободу и све, који на неки начин страдају, утеши, избави свемилостива Господарице сваки град и сваку земљу од глади, помора, земљотреса, поплаве, пожара, мача и сваке друге казне привремене и вечне, Материнском Својом одважношћу одвративши гнев Божији; од душевне слабости, напада страсти и грехопада ослободи слуге Твоје, да бисмо без спотицања у свакој побожности проживели у овоме веку и удостојили се вечних добара у будућем, благодаћу и човекољубљем

Сина Твога и Бога, јер Њему доликује свака слава, част и поклоњење са беспочетним Његовим Оцем и Пресветим Духом, сада и увек и у векове векова. Амин.